Реактивная тяга возникает в процессе сгорания топлива. Струя, которая образуется при расширении продуктов сгорания, толкает механизм вперед. Благодаря этому возможен полёт реактивных самолётов и ракет. Попробуем увидеть работу этой тяги дома, на примере воздушных шариков.
Нам понадобится:

• Большое пространство
• 2 стула
• 2 длинных шарика
• 2 трубочки для сока
• Моток тоненькой верёвки (леска, длинный шнурок)
• Скотч
• Скрепки
• Рулетка
1. Отрежь два куска верёвки длиной примерно 5 см. каждый. Протяни каждый из кусков через соломинку.

2. Привяжи концы веревки к двум стульям и отодвинь стулья так, чтобы верёвка (леска)
была натянута. Понадобится много места, чтобы сделать это.
3. Надуй один шарик полностью, а другой только наполовину. Заверни концы шарика и закрепи их скрепкой (или прищепкой), чтобы не дать воздуху выйти наружу.  
4. Прикрепи скотчем шарики к соломинкам и подтяни их к одному из концов лески.
 5. 5. Всё готово к запуску ракет! Сними скрепку (прищепку) с шариков. Шарики начнут передвигаться по верёвочке 
Для многих людей стало привычным перед запуском космической ракеты видеть или слышать обратный отсчет: «10, 9...3, 2, 1 Старт!». Но вот откуда взялся этот обратный отсчет, и кто его придумал, известно считанным единицам. Можно предположить, что его придумал Сергей Павлович Королев, Юрий Гагарин или, на худой конец, Вернер фон Браун. Но все эти предположения далеки от истины (хотя последнее все же чуточку ближе).
Считаем:5,4,3,2,пууууск!
 
Снимая прищепку, мы освобождаем путь воздуху. Под давлением стенок шарика воздух выходит наружу, а воздух, вылетающий из шарика, толкает его в противоположном направлении – точно как в ракете. Это явление называется действием и реакцией.
Вопрос: Какой шарик улетит дальше?
Ответ: Тот, у которого больше воздуха внутри. В большом шарике давление будет сильнее, а воздуха больше и он выталкивался наружу с большей силой, чем у маленького шарика.
 
